Технологическая карта урока обществознания в 7 класс по теме: «Обмен, торговля, реклама.», по УМК Л.Н.Боголюбова, Л.Ф.Ивановой.
Автор- разработчик – Власов Роман Евгеньевич, учитель истории и обществознания МОУ « СОШ  « Свердловский ЦО», Всеволожский муниципальный район Ленинградской области.
Тема урока: Обмен, торговля, реклама.
Вступление:

Актуальность: Современному человеку ежедневно приходиться иметь дело с огромным потоком разнообразной информации. Умение работать с текстом и информацией выделяется в Федеральном государственном образовательном стандарте как универсальное учебное действие, необходимое ученику в любых ситуациях. В результате изучения всех без исключения учебных предметов на ступени основного общего образования ученики развивают навыки работы с информацией. 

Инновационность: На материале обществознания показана выработка умение работать с информацией как формирование функциональной грамотности с помощью 2- х педагогических технологий – выделения главного ( ключевых слов) из текста и формулирование вопросов к предложениям содержащим эти слова как дидактические единицы, а так же с помощью диалогового метода в парах в виде взаимообмена вопросами и ответами на них по информации извлеченной из текста.

Использованная литература: 1. Власов Р.Е. Интегративный подход в реализации компетентностного направления школьного образования.// Социально-экономические эффекты внедрения ФГОС профессионального образования: сб.ст.- СПб.: ЛОИРО, 2014.- С.113-118.
2. Казачкова Т.Б. Технологии диалогового взаимодействия// Современные педагогические технологии основной школы в условиях ФГОС. –СПб.: КАРО, 2013.
Тип урока: урок изучения нового материала.
Формы работы на уроке: работа с текстом учебника по технологии выделения главного с помощью определения основных слов, работа в парах, элементы диалоговой технологии.
 
Цели урока:
1. Метапредметные: 

- Развить функциональную грамотность при выделении главного в тексте учебника методом работы с основными словами.

-Научиться целеполаганию, аргументировать свою точку зрения, работать с текстом учебника, делать выводы, обобщать и систематизировать учебный материал в виде схемы, таблицы, формировать познавательные, регулятивные, коммуникативные учебные действия
2.  Личностные:                                                                                                                                                                                                                                      -       -Научить учащихся определять собственное отношение к влиянию рекламы на поведение потребителей и эффективность торговли;   Оценивать свое поведение с точки зрения рационального покупателя.
3. Предметные:                                                                                                                                                                                                                                      - Сформировать представление об обмене как важной сфере экономической жизни общества.

- Способствовать пониманию учащимися роли и влияния современных форм обмена и торговли на обеспечение роста экономического благополучия любой страны и ее граждан. 

- Научить различать виды обмена и характеризовать торговлю как особый вид экономической деятельности; раскрывать роль рекламы в развитии торговли.

Оборудование: мультимедиапроектор, компьютер, презентация, учебник.
Основные понятия урока: товар, обмен, стоимость, цена товара, бартер, рынок, торговля оптовая и розничная, торговля внутренняя и внешняя, реклама, цели рекламы.
План урока:
1.Мотивация и целеполагание.
2.Актуализация знаний по экономике.
3.Формирование знаний  опорных  понятий

4.Изучение нового материала:

4.1. Самостоятельная работа по учебнику(пар.12) по технологии выработки функциональной грамотности;

4.2. Работа в парах постоянного состава;
4.3. Преобразование изученного материала в таблицы.

5.Подведение итогов урока.

6.Оценивание и рефлексия

7. Выдача домашнего задания.
	 Этапы урока
	Задачи
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

Л-личностные

П-познавательные

Р-регулятивные

К-коммуникационные
	Название используемых ЭОР.

	1.Мотивация и целеполагание

	Выработать на личностно- значимом уровне внутреннюю готовность выполнения нормативов учебной деятельности
	Какую тему изучали на прошлом уроке?
Что было самым важным?

Предлагает для просмотра видеоролик  -                « Реклама банка Империал» с целью определения темы урока.

Ставит задачу определить цели урока.


	Определяют самые важные вопросы прошлого урока.

Называют тему урока исходя из содержания видеоролика.

Определяют и ставят цели урока перед собой:

1.Изучить виды торговли;

2.Узнать о целях рекламы.
	Умение формулировать мысли, обобщать, выделять главное из видеоинформации(П)
Способность ставить перед собой цели( Р)


	Слайд 2

	2. Актуализация знаний 
	Подготовить мышление учащихся к восприятию новых знаний и осознанию ими внутренних потребностей к освоению новых способов действий
	На прошлых уроках мы решали важные вопросы экономической жизни общества 

Что создаётся трудом?

- Как влияет на экономику разделение труда?

- Какие формы ведения хозяйства вы помните?

- Какая форма хозяйствования в большей степени отвечает целям экономики?
- Какие этапы развития экономики изучили?
	Объясняют что создается трудом, как влияет на экономику разделение труда, какие формы ведения хозяйства существуют какая из форм ведения хозяйства в большей степени отвечает целям экономики, какие этапы развития экономики существуют( производство, распределение, обмен, потребление)
	Развитие устной речи, ведение диалога(К)
Обобщение(П)
	Слайд 3

	3. Формирование знаний  опорных  понятий
	Создать условия для достижения учащимися поставленных целей.
	Итак, в результате труда людьми создаются продукт для удовлетворения их потребностей. А что делать, если человек производит ,например, обувь, а ему нужен хлеб?  
Как продукт становиться товаром? Что  такое товар? Какими характеристиками товар обладает? Что такое стоимость товара?
	
	Учебно-познавательный интерес к новому знанию(Л)
Целеполагание(П)

Формирование системы понятий( П)

	Слайд 4 и5


	4.1. Открытие новых знаний, развитие функциональной грамотности через выделение главного в тексте параграфа.
4.2. Продолжение узнавания новых знаний через обмен информацией с соседом.
4.3. Закрепление
Изученного материала.
5,6,7.Подведение итогов урока.

Взаимооценка.

Рефлексия.

Выдача домашнего задания.
8. Выполнение продуктивных заданий по теме « Экономика»
для закончивших основную часть задания.

	Создать условия для формирования у учащихся знания что такое обмен, торговля и ее виды, реклама и ее роль в развитии обмена и торговли, а так же для развития умения выделять главное из текстовой информации.
Формирование умения работать в паре. Отработка элементов диалоговой технологии
Уточнить цели рекламы и виды торговли.
Преобразовать изученный материал в таблицы.
Определить достижение целей урока. 
Оценить собственную учебную деятельность, подвести итоги, соотнести цели и результаты деятельности.

Отработать умения работать с диаграммами по  рекамендациям  PISA для исследования образовательных достижений обучающихся ( приложение 1 к технологической карте)
	Склонность к обмену – одна из черт человеческой природы, отличающая человека от других живых существ. Она играет огромную роль в экономическом механизме
Что нужно сделать чтобы обмен состоялся?

Какие свойства делают продукцию товаром? Произвести экономическое благо

Предложить его к продаже (то есть сделать ТОВАРОМ)
Что такое стоимость?

Что такое цена товара? Какие виды торговли существуют и какие цели преследует реклама?
Предлагается сформулировать вопросы к предложениям содержащим слова, написанные на доске: 1вариант (стр.98-99): свойства, стоимость, цена, рынок, торговля; 2 вариант (стр.100-103): опт, розница, реклама, цели, оценка.
Что же такое торговля?
Торговля позволяет соединить производителей товаров и их непосредственных потребителей, Людей и предприятия в единое хозяйство страны.Давайте определим функции торговли.Посмотрим, какие существуют виды торговли и составим схему «Виды торговли»
Разобраться что такое реклама и какие ее цели.
Напоминает об окончании самостоятельной работы с текстом параграфа по своему варианту. Приглашает к обсуждению темы урока через обмен информации с помощью взаимозаписи вопросов друг другу, обсуждения ответов на вопросы.
Организовывает проверку верного усвоения темы урока и корректного обмена правильной информацией. 

Давайте проверим по вариантам как произошел обмен информацией. Что узнали участники 1 варианта от соседей 2 варианта? Каковы виды торговли? Что узнали от соседа участники 2 варианта? В чем цель рекламы? Каковы плюсы и минусы рекламы? Чего же больше от рекламы – вреда или пользы?

И так мы с вами достигли нами поставленных целей- изучили тему, определили цели рекламы и виды торговли.

- Как обмен решает задачи экономики?

- Что необходимо для выгодного обмена?

- Зачем люди и страны торгуют?

- Для чего нужна реклама товаров и услуг.
Что из сегодняшнего урока пригодится вам в дальнейшем?

А кто из ребят сегодня отвечал лучше всех?

Мы сегодня поговорили об очень важных вопросах экономики. На следующем уроке мы поговорим о других, не менее важных проблемах экономики.
Домашнее задание. Параграф 12. 
Ответить на вопросы 1,2(устно), выполнить задания 1,4

( письменно), подготовиться к тесту по изученной теме.

	Работают с учебником по вариантам, формулируют вопросы к основным словам на стр. 98-103 параграфа 12 учебника . 
Узнают о свойствах товара, его стоимости и цене. Знакомятся с понятием торговли и обмена. Выясняют виды торговли и цели рекламы.
Объясняют друг другу что им дает рынок, делают вывод о том, что рыночная торговля выгоднее обмена.
Выясняют, что торговля способствовала открытиям, ускоряла экономическое развитие. Делают вывод, что торговля всегда являлась важным  источником экономического благополучия страны ,роста ее доходов и богатства ее граждан, а ограничение торговли-тормоз экономического развития.                 Дают определение торговли. Учебник стр.99 .
Торговля - это отрасль хозяйства, в которой происходит реализация товаров путём купли – продажи.
Определяют функции торговли: помогает

1.Удовлетворять потребности

2.Развивать деловую активность

3.Накапливать богатства.
Делают взаимозаписи вопросов в тетрадь соседа.

Обмениваются информацией друг с другом в паре: задают, отвечают на вопросы друг друга, уточняют понимание материала, сверяют правильность ответов.

Составляют схемы.
Перекрестным образом – 1 вариант -
Виды торговли:

Оптовая (крупные партии товара)

Розничная (единичный товар)

Внешняя (с зарубежными странами)

Внутренняя (в пределах одной страны); 2 вариант – Цели рекламы: информирование, формирование предпочтений, напоминание.
 Запись в тетрадь.
Делают вывод о том каковы плюсы и минусы рекламы. Делают вывод о том, чего же реклама приносит больше-вреда или пользы?

Делают вывод, что реклама-двигатель торговли.

Высказывают свое мнение о том, что узнали на уроке, о достижении цели.
Записывают домашнее задание.
	Работать с текстом учебника, Устанавливать причинно-следственные связи, обобщать и систематизировать учебный материал и делать выводы(П)
Развитие творческих способностей(Л).
Развитие функциональной грамотности(П)
Умение систематизировать информацию учебника в виде схемы.(П)

Принимать и сохранять поставленную учителем задачу.(Р)
Развитие творческих способностей(Л).

Умение систематизировать информацию, устанавливать причинно –следственные связи, делать выводы(П).

Осуществлять сотрудничество, учитывать позицию одноклассников(К).

Развитие устной речи, ведение диалога.(К)
Формулировать собственное мнение и позицию.(К)

Умение делать выводы.(П)

Способность к справедливому оцениванию товарищей.(К)
	Слайд 6



